帖后2章两大征兆

大海的召唤2211

弟兄姐妹,早安!今天我们灵修《帖撒罗尼迦后书》2章 1-12节。这是我们第一次灵修帖撒罗尼迦后书第2章。

这一部分的经文主要处理的问题是,帖撒罗尼迦教会有的人宣称说:主已经来了!这就在教会引起了恐慌。甚至这些宣称的人有可能是假借使徒的名,以使徒的信或者以使徒的口传的名义在说耶稣早就第二次来了。这样的事,我们只读这一段经文,可能觉得奇怪:保罗在"前书"不是说得好好的,对他们有多方面的教导吗?他们怎么这么容易就听信了流言蜚语呢?

其实,若是我们熟悉中国教会的状况,对这也应该不感到

奇怪。因为在中国教会中就有像"东方闪电"和"全能神

教"这些异端。他们就真宣称说"主已经来了",甚至以什么"女基督"的形象显现了。多年前,有"东方闪电"混入教会,后来我跟他们聊的时候,他们才暴露他们真实的意图。他们就曲解和乱解《圣经》,以此来为他们的异端邪说服务。而让人感到非常痛心的是,不少已经信主的人竟也受迷惑。求神恩待所有被迷惑的人可以醒悟过来,也求神自己来动工!

在这里,有人谎称主的日子已经来到,使帖撒罗尼迦信徒感到惶恐不安。在这里,我们要来特别讲一下,就是在旧

约的时候,不是有很多先知都在讲耶和华的大能及主的日 子吗?在旧约先知的预言中我们看到主的日子到来有两个

主要的方面:第一,主的日子来了,会给祂的百姓带来拯救之恩;第二,主的日子来了,会审问所有抵挡祂的邪恶势力。也就是,一方面会有拯救,另一方面会有审判。因此,旧约先知说到主的日子,这两个方面也都提到了。因此,我们到了新约就豁然开朗:原来主耶稣基督来两次,第一次来的时候是带来了救恩,当然也未尝没有对抵挡他的人的审问;第二,主耶稣基督还要再来,祂再来的时候就会有最终大审判,当然也会使相信祂的最终得到救恩的成全。

因此,基督徒就活在一个重叠的世代中,既有一个当前的时间流逝,又有主的日子从天降临,给我们带来从天而来的盼望、救恩和最终的成全。这也就是说,主的日子"已经来到"和"尚未成全"这之间的张力关系。也就是说,保罗在这里提到"主的日子",显然是指主第二次再来的日子。

我们不妨说,"主的日子"有广义的,旧约的先知所预言 的"主的日子";同时,也有狭义的,保罗在这里讲的显然

是主第二次再来的日子。当时,有信徒已经恐慌,他们害怕主来了,自己却在苦难中被撇下,以致他们就白白受苦,所以保罗就特别安慰他们,提到主第二次再来的时候会有两件大事要发生,目前看来这两件大事并没有特别显露出来,因此可以说主的日子还没有来。

(宋罗说的是哪两件大事要发生呢?也就是保罗提到的两个预兆:第一个预兆就是必有离道反教的事,在原文就是"那反叛的事"。尽管有些解经家认为这是指基督徒或者犹太人叛教,但是根据9到12节,这里指的是全人类对上帝的悖逆,就如全人类如亚当悖逆了上帝,结果深陷在罪恶之中,同样,那敌基督出现的时候,人类会恣意地悖逆上帝。第二就是那不法之人,也就是那大罪人会显露出来。大罪人,也就是不法之人,在其他地方被称为"敌基

督",像《约翰一书》2章18节,22节,还有《约翰一书》 4章3节和《约翰三书》7节。这位不法之人,敌对上帝和

上帝的启示,最终要显露自己的身份是叛逆者的首领,他是沉沦之子。耶稣再来的时候,他必被击败和消灭。这个不法之人到底指的是谁呢?而且保罗也提到,他坐在神的殿里,高抬自己,超过一切称为神的。其实有关这个不法之人,早在旧约先知书已经有描述,像《但以理书》里边用"小角"来描述。我们在《启示录》看到,约翰描述那只从海里上来的兽。这位不法之人坐在神的殿里——难道指的是耶路撒冷的圣殿吗?有的人就说耶路撒冷的圣殿必然还会重建,然后才能供那不法之人使用。这样的说法显然是错误的,因为基督已经把旧约时代的圣殿废弃了,你可以看《约翰福音》2章19-22节,祂以自己

的身体为殿。"圣殿",我们可以根据新约的其他用法,也可以看到这是修辞上的一个夸张手法,正如《以赛亚书》14章讲到那一位巴比伦王,他想把他的王位高举到天上,这位巴比伦王以及他背后势力的夸口,最后就被赶下神的圣山。主耶稣也提到天是的座位,地是祂的脚凳。因此我们说,在这里,这个不法之人是非常的狂妄、骄傲、自

大,因此他自称为神。甚至他能够行异能、神迹和虚假的奇事。这不法之人甚至跟邪灵的势力有着相通,也能够行出一些异能、神迹和虚假的奇事来,因此,人千万不要被迷惑。

不过,保罗提到有钳制他的,有拦阻他的力量。保罗显然相信帖撒罗尼迦人明白那拦阻的力量到底是什么,可见保罗给他们讲过。我们从字里行间看到保罗这里提到的拦阻的力量,一方面似乎是一种势力,但另一方面似乎又具有位格。那透过6节、7节的描述,我们可以看到说一种拦阻的势力背后也是有位格的运行。因此这个经文最可能的解释就是指福音信息普世的广传,背后就有圣灵作为有位格的化身,双向对邪恶势力形成拦阻。所以,一方面是神的道广传对不法势力构成了一定的拦阻,另一方面就是背后的圣灵来拦阻。上帝也划了界限,实行了一定程度的捆

绑,以至于福音才能够传讲开来,圣灵也大大地工作。所以,我们就看见,他的确看起来无法无天,但实际上背后有神的掌管。神把那不法之人抵挡着,钳制着,只给他在一定范围之内活动,从而也让他的子民经受考验。在这样一个真实战场上,神的百姓经受考验之后,就能够因着考

验,学习顺服,进入完全。

所以,保罗提到那不法之人还没有出现,但保罗不愿意读者不加防范,因为那最终要把那孕育出来的撒但的势力已经出现了,而且正在发挥其影响力。保罗的警告和老约翰在《约翰一书》2章18节的警告相似。不法的意念在保罗的时代已经在运行,在我们的时代也一样。现在他还是被钳制着、被限制着。这事实肯定是一个紧急信号,来提醒教会要赶紧执行广传福音与以生命见证福音的使命。最终主来的时候会用自己口中的气来把他灭掉。

那么,基督再来以先,那不法之人也会降临,因此神的百姓也会有最后考验。不过最终这一切都在神的掌管之中,神使错谬的思想运行在他们当中。这里既肯定了神的主权,又肯定了人的责任。神使那些沉沦的人思想错谬,相

信虚谎,这样就有力断定神是在恶人身上有主权。但是神绝对不会参与人的错谬和虚谎。神只不过是把限制的力量稍微放松一下,那些罪恶的势力就会顺着自己的本性来变本加厉。但是神这一方面的审判,对那些沉沦的人的罪,会做出回应。他们的沉沦最终是因为他们不信真理,喜爱不义,因此他们是因着自己的选择而受上帝最终审问。

所以,各位弟兄姐妹,各位听友,从这里我们可以看到保罗是非常清晰地来提醒我们在末世时代,主耶稣基督在来之前会有离经叛道的事,也会有不法之人高举自己为神。

但是神的百姓必会因着信服真理,喜爱公义,而得着神完全的、最终的奖赏。这救恩不是我们赚来的,而是凭着信心和基督的义而得的最终的成全。

我们一起来祷告: "天父上帝,谢谢祢来让我们回到《圣经》,来看《圣经》正确的教导,也让我们看见在那主再来的时候,并没有所谓的先后被提,灾前灾后被提观念。而保罗非常清楚地让我们看见这同时发生的事,而在这之前会有离经叛道和不法之人的事,但是主啊,这一切也都

在祢掌管之中。愿祢给我们信服真理的心、热爱公义的心,也能在祢里面充满着切慕和热望,从而能够靠祢前行。愿祢引导我们,愿祢赐福我们,愿祢保守我们。以上

祷告奉耶稣基督的圣名。阿们!"